
KIRKEN SKAL HVERMANDS HJEMHUS VÆRE (Sjællandsk lov)

 KIRKEBLADET
 for Jerslev/Mylund og Hellum Sogne 

Marts
April
Maj 2010

Jerslev Kirke

Mylund Kirke

Hellum Kirke

”Midlertidig 
lukket pga. 
ombygning!”
Sådan et skilt burde konfirman-
derne gå rundt med i panden, me-
ner nogen. Og det kan da også af 
og til være svært at gennemskue, 
hvad der egentlig foregår derinde 
– men noget foregår der altså ud-
over tanker om kærester og fester. 
Det har jeg et stensikkert bevis på, 
som jeg i det følgende vil dele med 
jer. Årets konfirmander fik nemlig 
stillet opgaven: ”Sådan oplever 
jeg gudstjenesten”. Og se lige et 
udpluk af nogle af de meget ær-
lige, sjove og reflekterende svar, 
jeg fik tilbage:

Da jeg fik at vide, vi skulle i kirke 
12 gange, tænkte jeg, det var nok 
mange gange. Men efter jeg har 
været i kirke to til tre gange, syn-
tes jeg ikke, det var noget problem 
mere. Men nogle gange kan præ-
dikerne godt være lidt svære at 
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Sådan gør man
Fødsel
Skal meddeles præsten senest 14 dage 
efter fødselen. Gul fødselsanmeldelse 
samt forældrenes/moderens dåbsattest 
og evt. vielsesattest skal medbringes.

Dåb
Aftales ved henvendelse til præsten, 
gudstjenestetider er bag på kirkebla-
det, ønskes dåb i en periode der ikke er 
dækket af kirkebladet, spørg hos præ-
sten, der bliver lavet nye lister ca. en 
måned før kirkebladets tider udløber.
Navngivning uden dåb skal anmeldes på 
en særlig blanket som fås ved henven-
delse til præsten.

Bryllup
Henvendelse til præsten. Det er klogt at 
henvende sig, så snart man har en øn-
sket dato, da der kan være aftalt bryllup-
per med andre par på jeres ønsketids-
punkt. Et kommende brudepar skal have 
en prøvelsesattest, den får man ved at 
henvende sig på folkeregistret.

Prøvelsesattesten gælder i fi re måne-
der, den skal medbringes ved samtalen 
med præsten forud for brylluppet sam-
men med parrets dåbsattester (samt 
eventuelle skilsmissepapirer).

Dødsfald
Præsten står til rådighed med hjælp og 
vejledning ved ethvert dødsfald i sognet 
(i ferier o.lign. henviser præstens telefon-
svarer til en anden præst). Man er altid 
velkommen til at henvende sig også lør-
dag/søndag, - da mandag er præstens 
fridag kan man risikere, at hun ikke træf-
fes den dag.

Et dødsfald skal anmeldes senest to 
hverdage efter på en blanket som fås 
hos præst eller bedemand, og som man 
altid kan få hjælp til at udfylde.

forstå, men andre gange går det 
fint. Det kan være lidt svært at for-
stå, når der læses op fra Bibelen, 
men når det er fra nutiden, kan jeg 
godt forstå det. Jeg ved heller ikke 
helt, hvornår man skal rejse sig op 
til gudstjenesterne...

Jeg syntes, det kedeligste er at 
synge, fordi der ikke er ret mange 
sange, jeg kender. Det sjoveste og 
bedste er, når præsten prædiker, 
fordi man får en masse nye ting 
at vide, som man kan tage med 
sig...

Jeg syntes det er meget spæn-
dende at gå i kirke, det er både 
lærerigt og sjovt. I starten kunne 
jeg ikke så godt lide det vin, men 
man vænner sig til det hen ad ve-
jen. Man går hver gang glad fra 
gudstjenesten...

De første gange, jeg var i kirken, 
syntes jeg, at det var lidt kedeligt. 
Især salmerne. Og så er de meget 
lange... Jeg kan godt lide prædi-
kenen, for jeg syntes den fortæller 
noget godt. Jeg kan godt lide, at 
præsten ikke siger noget direkte, 
men at man skal gætte sig lidt til, 
hvad han/hun mener.

Jeg kan huske en prædiken, der 
gjorde stort indtryk på mig en-
gang. Der sagde præsten, at man 
skal huske, at fortælle dem man 
elsker, at man elsker dem – inden 
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det er for sent. Det syntes jeg var 
meget smukt, og det er jo rigtigt. 

Det giver også et godt fælles-
skab at være i kirke. Det er faktisk 
okay at være i kirke, men efter min 
konfirmation tror jeg ikke, jeg vil 
komme særlig meget i kirke. Det 
er ikke fordi, jeg ikke vil, jeg tror 
bare ikke det er det, jeg allerhelst 
vil lave på en søndag...  

Jeg syntes, det kan være både 
hyggeligt og kedeligt at gå i kirke.

Hyggeligt fordi man sidder sam-
men i et rum med nogle mennesker 
og synger masser af sange. Prædi-
kenen kan være ret lang og nogen 
gange svær at forstå – andre gange 
går det bedre. Hvis jeg skulle vælge 
at gå i kirke i Jerslev eller på Læsø, 
ville jeg klart vælge Jerslev. For på 
Læsø synger man ikke rigtig nogen 
sange, men til gengæld snakker 
præsten rigtig meget, og det kan 
bare være kedeligt!!!!!!

Det er hyggeligt at gå til alters 
og sidde deroppe, men jeg kan 
ikke rigtig lide vinen og heller ikke 
de der tørre kager...

For mig er det at gå i kirken en dejlig 
følelse. Det kan være opkvikkende, 
hvis man har en dårlig dag – men 
så er der også de gange, hvor sal-
merne er lange, prædikenen kede-
lig og alle de der ting. En sådan dag 
finder jeg knap så opkvikkende. for 
det meste kan jeg godt lide præ-

stens prædiken, mest fordi de er 
beskrevet så godt. Men også fordi 
man på en eller anden måde har 
været i en lignende situation. Det 
jeg syntes er mest træls ved at gå 
i kirke er, at der for det meste ikke 
kommer mere end ti personer. 
Min yndlingssalme er ”Tak Gud for 
denne lyse morgen”...

Til at starte med forstod jeg ikke 
helt, hvad præsten mente, men 
så lagde jeg mærke til den dybere 
mening i ordene, - og nu oplever 
jeg gudstjenesten som en befri-
else. Den får mig til at slappe af, 
og jeg føler mig helt rolig, når jeg 
går derfra. Når jeg er i kirke og ser 
rundt på folk, er der altid smil på 
deres ansigter. Jeg tror, mange får 
renset deres sind, når de er i kirken 
– sådan føler jeg det nemlig. Det at 
gå i kirke har fået mig til at indse, 
at man skal prissætte, det man har 
og ikke altid jage efter mere. Det 
har lært mig, at man godt kan til-
give, selv de værste ting... 

Så kan ingen vist længere være i 
tvivl om, at der faktisk foregår en 
hel del i hovedet på vores unge 
mennesker. Det kan du opleve 
meget mere af d. 21. marts kl. 
11.00 i Jerslev kirke, hvor det er 
konfirmanderne, der står for guds-
tjenesten. 

Sognepræst
Ann Sofi Lægsgaard Andersen
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Du er hermed inviteret med på en 
rejse. Og det er ikke en helt alminde-
lig rejse. Det er nemlig en påskerejse 
med alt, hvad det indebærer af for-
ventning, fællesskab, sorg, lidelse, 
frygt, glæde og lykke.
Vi begynder rejsen på børnemanér 
Palmesøndag med beretningen om 
Jesu indtog i Jerusalem på æselryg, 
og folket, der hylder ham med palme-
grene. Skærtorsdag hører vi, hvordan 
Jesus forrådes ved den sidste nad-
ver, inden vi Langfredag følger ham 
på den tunge gang mod Golgata. På-
skemorgen afløses sorgen af glæden 
ved den tomme grav, og påskerejsen 
afsluttes 2. påskedag med gensynet 
med den opstandne gennem Maria 
Magdalenes tårer...    
Se rejseplan nedenfor:

Palmesøndag
Søndag d. 28. marts klokken 11.00 
afholdes børnegudstjeneste i Jerslev 
Kirke med deltagelse af minikon-
firmander. Her foregår det hele på 
børnenes præmisser. Efterfølgende 
er der frokost, påskeløb og kaffe for 
minikonfirmanderne og deres foræl-
dre/søskende i Forsamlingshuset. 

Skærtorsdag
Skærtorsdagsgudstjeneste i Hellum 
Kirke kl. 19.30. Efter gudstjenesten 
bliver vi i kirken og deler et lille måltid 
med hinanden, hvor vi mindes Jesu 
sidste jordiske måltid med hans di-
sciple dagen før, han skal dø.

Langfredag
Mylund Kirke danner igen rammen om 
en liturgisk gudstjeneste langfredag 
klokken 11.00. Temaet er Jesu lidelse 
og død. Her medvirker Nordsøkoret 
under ledelse af Vibeke Rolskov. 

Påskedag
Jesu opstandelse påskemorgen fejres 
ved denne gudstjeneste kl. 9.30 i Hel-
lum kirke og kl. 11.00 i Jerslev Kirke. 
Kirkernes kor medvirker. Der bydes 
på kaffe efter begge gudstjenester. 

2. Påskedag
Eftermiddagsgudstjeneste kl.14.00 i 
Mylund kirke om Maria Magdalenes 
tårer og hendes møde med den op-
standne. Der bydes på kaffe og på-
skeæg efter gudstjenesten.

Påskerejsen 
 i Jerslev, Hellum og Mylund kirker

Viede/Kirkelig velsignede
Karina Kjær Søren Kjær
Kamilla Munkholt Jensen Anders Jensen
Inger Susanne Vestergaard Thomsen Kim Nyholm Thomsen
Tina Lyrhøj Pape Bertelsen Benno Pape Bertelsen
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Konfirmand-
gudstjeneste
Søndag d. 21. marts klokken 11.00 
er det årets konfirmander, der står for 
gudstjenesten. De sædvanlige bøn-
ner er skiftet ud med konfirmandernes 
egne, og de skal stå for alt lige fra op-
hængning af salmenumre til prædiken 
og nadveruddeling. Glæd jer til en an-
derledes oplevelse med vores unge 
mennesker. Alle er meget velkomne.
Efter gudstjenesten bliver konfirman-
der og forældre i kirken til en kort info 
om de forestående konfirmationer.
Det serveres brød, kaffe og sodavand.

Koncert 
i Mylund Kirke 

Søndag d. 14. marts 
kl 19.30

Støttekoncert for 
folkekirkens nødhjælp. 

En gruppe helt unge sangere 
fra Sangatelieret synger arier og 
sange fra Musicals, folkesange 
og enkle ting fra det klassiske 

repertoire. 

Sangatelieret er Vibeke 
Rolskovs sangskole, - den 
anderledes sangskole, hvor 

der arbejdes med sang ud fra 
en helhedsoplevelse af frigjort 
stemme, levende bevidstgjort 

udtryk og ånd. 

www.lysetssang.dk

Ved klaveret er denne aften 
Thomas Abildgaard.

Velkommen til en varieret og 
inspirerende koncert.

4. maj 
Danmarks befrielse og de folk, der 
kæmpede for fred, vil denne dag 
blive mindet med en gudstjeneste 
i Mylund kirke. Hjemmeværnet, 
spejderne og Voksenkoret med-
virker. Der bydes på kaffe i vå-
benhuset efter gudstjenesten.

Konfirmationer 

2010
Hellum kirke
25. april   . . . . . . . . . . . . .kl. 9.30

Mylund kirke 
25. april. . . . . . . . . . . . .kl. 11.00

Jerslev kirke 
2. maj (7.a)  . . . . . . . . . . .kl. 9.30 
2. maj (7.b)  . . . . . . . . . .kl. 11.00
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Døde og begravede
Inger Therkildsen
Maren Elisabeth Jensen
Inger Kathrine Østergård
Aage Michael Skytte
Erlind Jensen
Ellen Kirstine Madsen
Eva Hansen
Jørgen Vestergaard Kristensen
Kirsten Hansen
Agnes Jensen Jensen
Inga Astrid Jellesen
Poul W. Glasius
Elly Kristiansen
Hans Egon Wedsgård Zakariasen
Mogens Thomsen
Aage Michael Skytte
Sofie Kristine Zakariasen
Eyvind Charles Jensen
Inger Cathrine Andersen
John Severin Jørgensen
Viola Hyldgaard Nielsen

Spejder-
gudstjeneste
Den 16. maj holder vi spejdergudstje-
neste i Jerslev Kirke kl. 11.00. Efter 
gudstjenesten er der fest i Spejder-
huset med loppemarked, helstegt 
pattegris, kaffe og vafler, tombola og 
aktiviteter for børn.
Kl. 10.30  Flaghejsning
Kl. 10.45  Fanen bæres til kirken.
Kl. 11.00  Gudstjeneste
Kl. 12.30  Loppemarked m. v. åbnes.
Kl. 16.00  Afslutning

Pinse i fri luft
Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag - 24. 
maj kl. 11.00 ved Hellum kirke. Et fæl-
lesskab under åben himmel med ord, 
sang og forhåbentlig pinsesol. Husk 
tæpper og madkurv. I tilfælde af dår-
ligt vejr rykker vi indenfor i kirken.

Grundtvigsk forum
Torsdag d. 22. april.
Sangaften ved Else Højgaard og ef-
terfølgende generalforsamling.

Døbte
Shan Tamunotonye Tornvig Ajebon
Klemens Christian Beith
Victor Damsted-Vistisen
Chistopher Thomas Haldur Knudsen
Danny Christian Bjerre Bistrup
Sarah Munkholt Jensen
Tila Augusta Salling
Julie Vestergaard Nielsen
Oskar Lynge Pedersen
Markus Vestergaard Jensen
Matilde Hansen

DEADLINE
kirkeblad for juni - juli - august:

29. april 2010

Sogneaften
Onsdag d. 3. marts 

Der afholdes sogneaften i 
Præstegårdens konfirmandstue 

under temaet:

”Hvad vil vi med vores kirker”. 

Hvilke visioner har vi omkring 
kirkens liv og vækst, og hvad 

kunne vi tænke os i fremtiden? 

Kom med forslag til 
videre drøftelse. 
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NAVNE OG ADRESSER
Sognepræst:  Ann Sofi  Lægsgaard Andersen
 Borgergade 34, 9740 Jerslev
 Tlf. 98 83 19 70
 ASLA@KM.DK

Organist: Jørn K. Andersen
 Løkkegade 12 st. tv., 
 9000 Aalborg
 Tlf. 23 47 13 67
 jorna@stofanet.dk

Kirkesanger: Vibeke Rolskov
 Måstrup gl. Købmandsgård
 9870 Sindal
 Tlf. 98 93 09 10
 lysetssang@paradis.dk

JERSLEV KIRKE:
Formand: Susanne Beck Hansen
 Borgergade 41, 9740 Jerslev
 Tlf. 98 83 20 20
 susannebechhansen@ofi r.dk

Graver: Carsten Kamper Larsen
 Træffes på graverkontoret
 Borgergade 33, Jerslev
 tirsdag-fredag kl. 9.00-10.00
 Tlf. 98 83 18 33
 Privat: Hellumvej 120, Jerslev
 Tlf. 98 83 42 46
 graver@jerslevkirke.dk

MYLUND KIRKE:
Formand:  William Larsen
 Koldbrovej 210, 9830 Tårs
 Tlf. 98 95 85 86

Graver:  Finn M. Christensen
 Mylundvej 91 (ved kirken)
 Tlf. 21 70 53 77
 Privat: Horsemosevej 31
 Tlf. 98 95 41 49

HELLUM KIRKE:
Formand:  Karen Thomsen
 Agnetevej 16, Hellum
 Tlf. 98 83 40 36

Graver:  Finn M. Christensen
 Kræmmergaardsvej 10
 Tlf. 21 70 53 77
 Privat: Horsemosevej 31
 Tlf. 98 95 41 49

Nye priser fra provstiet
Vi har modtaget de nye priser fra prov-
stiet, gældende for 2010. Gældende for 
Hellum, Mylund og Jerslev kirkegårde.

I Aalborg Stift har Provsti-udvalgene 
vedtaget nye ensartede priser, som 
gælder for samtlige kirkegårde i Stiftet. 
Fremover skal priserne for gravsteds-
vedligeholdelse dække de faktiske ud-
gifter.

For kirkegårdene i Hellum, Mylund og 
Jerslev vil det især have betydning for 
følgende fra d. 1/1 - 2010.

1) Der skal betales for erhvervelse af 
gravstedsretten.

2) Der skal ved aftale vedrørende grav-
stedsvedligeholdelse, betales for perio-
den til aftalen træder i kraft på særskilt 
faktura. Vedligeholdelsesaftaler træder i 
kraft d. 1/1 året efter aftalen er indgået, 
dog ikke hvis aftalen indgåes i  januar, så 
træder den i kraft d. 1/1 samme år.

3) Forårs- og sommerblomster beta-
les pr. stk. Blomstens pris + arbejdsløn 
(plantning, gødskning, vanding og bort-
skaffelse) For 2010: F.eks. 20,00 kr pr. 
stk. for isbegonia (7,00 kr for blomst + 
13,00 kr for udført  arbejde)

4) For opretning af gravsted efter jord-
sætning betales efter regning.
Undtaget er alle gravsteder det 1. år 
efter begravelsen, samt gravsteder der 
har aftale vedrørende gravstedsvedlige-
holdelse

5) På grund af ændret lovgivning skal 
vi opkræve moms af aftaler vedrørende 
gravstedsvedligeholdelse.

Hilsen graverne

Se i øvrigt samtlige af kirkegårde-
nes priser på vores hjemmeside.



GUDSTJENESTELISTE

KIRKEBIL
bestilles som sædvanlig dagen før:

Jørns Busrejser Tlf. 98 81 10 12

www.mylundkirke.dk - www.hellumkirke.dk - www.jerslevkirke.dk

Jerslev Mylund Hellum

Marts

Søndag den 7.
3. s. i fasten

9.30 ingen 11.00

Søndag den 14.
Midfaste

ingen ingen 14.00
Ole Skov Thomsen

Søndag den 21.
Mariæ bebudelses dag

11.00
Konf. gudstj

ingen ingen

Søndag den 28.
Palmesøndag

11.00 
Børnegudstj.

ingen ingen

April
Torsdag den 1.
Skærtorsdag

ingen ingen 19.30

Fredag den 2.
Langfredag

ingen 11.00,
Liturgisk gudstj.

ingen

Søndag den 4.
Påskedag

11.00 ingen 9.30

Mandag den 5.
2. påskedag

ingen 14.00 ingen

Søndag den 11.
1. s. e. påske

ingen ingen 11.00

Søndag den 18.
2. s. e. påske

9.30,
Yvonne Nielsen Alstrup

ingen ingen

Søndag den 25.
3. s. e. påske

ingen 11.00
konfi rmation

9.30
konfi rmation

Fredag den 30.
Bededag

11.00 ingen ingen

Maj
Søndag den 2.
4. s. e. påske

9.30 & 11.00
Konfi rmation

ingen ingen

Tirsdag den 4.
Danmarks Befrielse

ingen 20.30
Danmarks befrielse

ingen

Søndag den 9.
5. s. e. påske

9.30 ingen 11.00

Torsdag den 13.
Kristi himmelfarts dag

ingen 11.00 9.30

Søndag den 16.
6. s. e. påske

11.00
Spejdergudstjeneste

ingen ingen

Søndag den 23.
Pinsedag

11.00 9.30 ingen

Mandag den 24.
2. pinsedag

ingen ingen 11.00
Friluftsgudstjeneste

Søndag den 30.
Trinitatis søndag

ingen 9.30
Yvonne Nielsen Alstrup

ingen

Juni
Søndag den 6.
1. s. e. trin.

11.00 ingen 9.30

Gudstjenesterne er ved Ann Sofi Lægsgaard Andersen, hvor intet andet er anført.


